

## 与文明同行

# 文明养犬 宁波社区有妙招

在宁波这座文明城市,随处可见牵着“文明绳”的养狗人士,很多小区都增设了“宠物便便箱”。对于文明养犬,宁波很多社区都在积极探索,寻求最优解。

江北区洪塘街道望江社区是个年轻的社区,社区成立之初就将文明养犬列入社区文明公约,开展养犬信息普查工作,建立社区犬只信息资料库。

同时,社区将流浪猫狗治理作为文明养宠的重要环节。在社会组织的指导下,实施从投喂到抓捕、绝育,再到认

领一条龙服务。社区还设立流浪猫进食点和宠物便便箱,并由“爱宠联盟”对宠物狗进行“一狗一档”有效管理,并对流浪猫狗统一接种疫苗、进行绝育。

“现在,我们社区的每只宠物犬都建立了自己的档案,都打了疫苗,植入芯片。诸如遛狗不牵绳、排便不清理这种不文明行为,基本上没有了。”望江社区党支部书记吕琴说。此外,依靠江北区首个红色共富主题的社区基金——“望见幸福红色基金”,社区针对文明养宠推出的“它视

界”项目,已收到各类爱心款项1万余元,可以做更多的硬件设施投入。

早在2020年5月,海曙区望春街道水岸心境社区就成立了一支由38位党员组成的“精细搜go”文明养犬志愿服务队,每个月两次在社区巡逻,同时进行文明养犬宣传劝导。队员沈荣江说,加入志愿服务队,也是希望大家用更科学的方式养狗。日常巡逻时,志愿者分成5组,检查养狗人士是否规范给狗戴狗绳、打疫苗,并给小区中的狗狗便便

屋更换卫生纸、垃圾袋等。

在鄞州区钟公庙街道后庙社区,同样有一支文明养犬劝导志愿服务队,由执法人员、社区网格长、物业工作人员、居民志愿者等组成。他们通过上门发放文明养犬的告知书、开展文明养犬宣讲活动等方式,向居民普及养犬管理的相关法律法规,包括养犬登记、疫苗接种、遛犬规范等方面的内容,让居民更加直观地了解养犬的相关规定和注意事项。

记者 薛曹盛 王昱汀 通讯员 凌沪琼 陈洁

## 这个社区做志愿服务要靠“抢”

在江北区前江街道兰庭社区志愿微信群中,志愿服务名额被“秒杀”的现象频频发生。据兰庭社区党支部书记葛志欣介绍,居民参与志愿服务队热情很高,有什么活动在微信群里一发,名额就会“秒光”,有时候还得“竞争上岗”。

兰庭社区居民参与志愿服务热情为何如此高涨?近日,记者到社区进行了采访。

据兰庭社区党支部书记葛志欣回忆,社区成立之初,发布了志愿者招募令,当天前来报名的居民络绎不绝,短短一天,就收到了33名志愿者的报名,其中年纪小的只有20多岁,年长的已经古稀之年。直到现在,社区成立2年多的时间里,志愿者已发展到了102人。

社区居民郭义超是两孩爸爸,也是“企鹅爸爸工作室”的发起人。社区一发布志愿者招募,身为党员的他就报名了。他一直积极参与公益事业,成为志愿者之后,他为社区治理建言献策,协助社区解决小区硬件改善、环境提



“企鹅爸爸工作室”志愿服务队。

升、服务提质等影响居民生活体验的诸多难题。

“‘企鹅爸爸’是‘爱心爸爸’的代名词,不仅在宣传婚育新风、育儿方面发挥着积极作用,还积极参与志愿服务活动,在小区进行邻里调解、在小区施工现场做好监督,台风期间,运送物资,为行动不便的老人送物品……”郭义超介绍,现在工作室爸爸们已经从个位数增

加到30多位,还升级改造小区内的一处闲置空间,成立了“企鹅爸爸”邻里共同体,聚焦“一老一小”,并就热点、难点、堵点问题进行居民议事,群策群力,居民幸福感在家门口得以升级。

“除了郭义超,还有热衷于公益的奶爸许希金。他号召爱心志愿者向家庭困难的居民送来油和米;发起捐赠图书、捐款活动;退休民警林国栋和年

过古稀之年的陈小邦夫妻化身小区调解员,解决居民矛盾;孟先富家庭三代同堂参与社区志愿服务;居民吴海斌同样积极参与社区的大事小事,有一次看见有老人落水,义无反顾往前冲……”说起社区里的热心志愿者,兰庭社区党支部书记葛志欣如数家珍。

正是一个个志愿者起到先锋模范作用,越来越多的年轻人也加入到社区志愿者服务中。如今,在兰庭社区,志愿服务名额基本要靠“抢”,一人报名,全家做志愿者的情况也是常态。

前江街道相关负责人表示,兰庭社区志愿名额“秒光”现象,是街道开展新时代文明实践志愿服务的一个缩影。接下来,前江街道将继续充分整合志愿资源,凝聚社会力量,优化志愿服务品牌,完善志愿服务机制,做好志愿者保障激励工作,激发更多居民成为社区治理的一份子,营造共建共治共享的社区氛围。

记者 马佳威  
通讯员 马腾江 文/摄

## 买一盒孢子粉,“送”两瓶孢子油 每人仅限一单,不能代买

想吃灵芝孢子油,怕买不好,又担心太贵?来《宁波晚报》养生汇看看吧!

2024年,《宁波晚报》养生汇推出“灵芝科学体验营”活动,门店通过国内灵芝权威专家——林志彬教授的多部灵芝专著,向市民介绍灵芝的真正价值,以及科学吃法。

如果你有以下疑问,或许能在我

们这里得到满意的解答:

1. 这么多灵芝产品,到底应该怎么选?
2. 为什么别人吃着很好,我却没有任何感觉?
3. 有没有性价比更高的选择方案?

同时,“灵芝科学体验营”推出一项灵芝孢子油体验活动,一盒60克装“野生”灵芝孢子粉,2瓶30粒装灵芝孢子油,仅需596元。

了解灵芝产品的市民都知道,灵芝孢子粉是灵芝的种子和精华。体验活动提供的“野生”灵芝孢子粉原料产自山间林下,沐浴阳光雨露,自然生长;按照《浙江省中药炮制规范》要求加工生产,每一份灵芝孢子粉出厂前,

要经过重金属、农残、过氧化值、灵芝多糖等多达50余项检测,吃着更放心。

孢子油更是从孢子粉中提取有效成分灵芝三萜,价格非常贵。为了让更多市民了解灵芝孢子油,“灵芝科学体验营”特推出这项体验活动,考虑到成本,每人仅限一单,不能代买。

60克装“野生”灵芝孢子粉市场价596元/盒,30粒装灵芝孢子油市场价720元/瓶,现在两瓶孢子油,一盒孢子粉,体验价596元。

体验营现场还陈列了10多个不同品种的灵芝,4种不同质量标准的灵芝孢子粉,5个不同产地栽培方式的桑黄供市民参观鉴别,欢迎有兴趣的市民前来参观。

地点:海曙区永寿街6号 电话:0574-87228361

## 《宁波晚报》养生汇会员们 “三好会员旅养社” 可以报名啦!

为更好地回馈客户,《宁波晚报》养生汇正式开办以“服务好、心情好、身体好”为口号的“三好会员旅养社”,该社服务内容、宗旨和服务对象介绍如下:

1. 旅养社通过第三方为会员提供宁波周边短途旅游休养服务;
2. 旅养社洽谈了一个私家农场,定期为客户提供高品质时令蔬果;
3. 旅养社聘请了若干专家,定期为客户提供个性化健康调养方案;
4. 旅养社目前主要为《宁波晚报》养生汇会员服务,报名入社不额外收取费用;
5. 参加旅养社活动只收取成本费用,如交通费、餐饮费、门票等刚性支出,暂不收人员服务费;
6. 关于会员的认定,以《宁波晚报》养生汇会员系统名单为准,非会员如果想入社,可提前电话咨询确认,以免跑空趟。

